

聚焦妇女儿童和家庭需求，展示妇联公益服务成就——

湖南代表团赴第四届湖北妇博会考察

今日女报/凤网讯(记者 郑海涛)做宫颈癌检测，如同在街头献血车上献血般方便、快捷、准确——人工智能宫颈癌筛查诊断机器人的出现，使这一切变为现实。人工智能宫颈癌筛查车的“检验师”由人工智能机器人“兰丁”担任，可以通过云平台，在2分钟内扫描数千宫颈细胞，进行精确识别诊断。9月16日，由湖北省妇联、武汉市妇联联合主办的第四届湖北省妇女儿童服务业博览会上，这台“人工智能宫颈癌筛查车”引起了湖南省妇联党组

成员、副主席鲁华带领的湖南代表团的重点关注。

此次博览会以“双创时代，木兰远航”为主题，聚焦妇女、儿童和家庭需求，展示了妇联公益项目和公益服务的成就，有双创馆、手工馆、家庭馆、脱贫馆、健康馆五大特色主题板块。湖南代表团与武汉市妇联进行了深入交流，全面了解湖北省妇女儿童公益事业发展的成果。

在本次博览会上，家政行业作为以创业创新带动妇女脱贫致富的重要途径，进行了重点展示。本届

博览会汇聚了以木兰花家政公司为代表的优秀家政企业，着力推广巾帼家政服务品牌，展示了家政企业为妇女实现自主创业、充分就业所提供的新途径。湖南代表团还前往木兰花家政公司进行参观学习，与董事长王玉主等进行座谈交流。详细了解了木兰花家政如何整合资源实现上市以及线上线下如何协调推广的经验。今日女报凤凰网、佳佳好家政、依晨家政负责人还就家政行业现状和发展方向与木兰花家政管理层进行了深入交流和探讨。

关爱母婴健康，“爱满阁”母婴生态平台启动

今日女报/凤网讯(记者 周纯粹)随着二孩政策的全面放开，优生优育、科学育儿等话题备受关注。9月15日，关爱母婴健康公益活动暨爱满阁母婴生态平台启动仪式在长沙举行。此次母婴公益项目由湖南省慈善总会、湖南省大爱慈善基金会联合支持，共同关注孕产妇新生儿健康。省粮食局局长张亦贤，省妇女儿童工作委员会办公室专职副主任尹

素云，省慈善总会副秘书长、省慈善办主任廖剑波与大爱慈善基金会会长李丹共同为活动剪彩。

“爱让我们在一起”——关爱孕产妇和胎婴儿健康公益活动，是湖南省大爱慈善基金会大型年度品牌公益工程的重点项目。在湖南省慈善总会的带领下，联合多家爱心企业，开展关注母婴健康的公益活动。

启动仪式上，中南大学湘雅医

院产科主任张卫社进行了关爱孕产妇和胎婴儿健康的公益讲座。据悉，本次公益活动将聚焦贫困妇女儿童群体，帮助更多贫困孕产妇家庭，引导孕妇产科学生育，让她们有良好的状态和营养补给；同时号召社会各界踊跃参与，进行面对面的爱心援助和公益活动，用行动让关爱落地。将来，湖南省大爱慈善基金会还将联合爱满阁在贫困地区陆续开展关爱孕产妇系列公益活动。

“湘疆学堂”走进吐鲁番达浪坎

今日女报/凤网讯(通讯员 龙驯蛟)今天，湖南援疆湘疆学堂专家来我们医院开展义诊活动，把好的经验和专业知识传授给我们，也教会了我们怎样与患者沟通，非常感谢，也期待专家们以后常来。”9月15日，湖南省衡阳市第八批援疆工作队组织医学专家在新疆吐鲁番市鄯善县达浪坎乡开展“湘疆学堂”服务基层下乡义诊活动。在活动现场，达浪坎乡卫生院医生阿丽娅高兴地说。

活动当天，援疆专家深入达浪坎乡卫生院各科室，查阅病历、带教查房，现场面对面、手把手带教基层医务人员，帮助他们规范诊疗标准、提高业务水平。援疆专家们还在乔亚村巴扎市场进行义诊，为当地群众提供疾病诊治、咨询和免

费药品发放，专家桌前挤满了来看病的群众。援疆专家还针对乡卫生院各科室存在的涉及医疗、药品、医护人员、辅助检查、常见病诊治等问题积极建言献策，把脉开方，精准提出许多切合实际、操作性强的意见建议。

据了解，“湘疆学堂”系列活动主要以定期讲课、长期带教和集中强化培训等方式进行，旨在把专家的经验和技术留下来，真正为鄯善县的医疗机构培养出一批业务骨干和技术人才。该活动得到了湖南省援疆前方指挥部和



义诊现场。

县委县政府的高度肯定，深受基层医务工作者和各族群众欢迎。鄯善县委副书记尹立鑫表示，下一步，工作队将进一步丰富“湘疆学堂”活动形式，拓展内容，真正做到“医疗精准援疆”和“挖掘医疗资源，减轻农民负担”。

■妇联星空

长沙：新型农业巾帼带头人集体“充电”

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 刘晶彦)“在现代农业的领域创造新的业绩，如何运用现代化的科技手段和‘互联网+’的思维，一直是我思考的问题，这次培训，对我来说是一场及时雨。”9月12日，由长沙市妇联举办的“长沙市新型农业经营主体巾帼带头人培训班”在湖南农业大学正式开班，来自全市各专业大户、家庭农场、龙头企业等新型农业经营主体的63名巾帼带头人在这里展开了为期4天的培训学习。

长沙市妇联党组书记、主席文方表示，举办新型农业经营主体巾帼带头人培训班是长沙市适应现代农业发展新趋势，促进农村妇女创新创业、推进巾帼脱贫工作的重要举措。据悉，本次培训班针对学员需求，专门开设了农业技能培训、农业政策解读、农村电子商务、农业项目申报与管理、农业小微企业经营管理战略等特色课程。旨在推进巾帼创新创业行动和巾帼脱贫攻坚行动，帮助巾帼致富带头人提升创业发展的本领和能力。

岳阳：为留守儿童募捐570万元爱心款

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 通讯员 刘小平)9月14日，湖南希望工程助力脱贫攻坚大型公益行动走进岳阳暨岳阳市“情暖童心”关爱保护农村留守儿童活动，在岳阳文化艺术会展中心举行。本次活动由湖南省青少年发展基金会、共青团岳阳市委、市妇联等联合主办。

活动现场，30多家单位、企业和个人纷纷伸出援手，现场捐赠570多万元，其中岳阳市女企业家协会——湖南竹林矿泉水有限公司捐款200万元，平江县女企业家协会捐款16万元。省青基会捐赠助学金和物

资259万元，中国青基会向岳阳市希望工程捐赠了价值1000万元的图书、“阅读中国”公益项目、少年国学派公益项目和希望小学。

“阅读中国”发起人、央视著名主持人宋一平带领孩子们朗诵《岳阳楼记》，将整场活动引向高潮。央视著名主持人、“阅读中国”阅读大使、“少年国学派”创始人韩佳，现场邀请100名岳阳学子参加全国首档国学文化益智节目“少年国学派”。活动现场还为市妇联“爱心妈妈团”留守儿童关爱志愿服务队等10个爱心志愿者团队授旗。

永顺：爱心温暖贫困家庭

今日女报/凤网讯(通讯员 张丽)近日，经过湘西土家族苗族自治州永顺县委常委、副县长蒋文武的牵线搭桥，来自湘潭伍子醉槟榔公司的爱心人士王益祥为永顺县两个特困学生家庭送去了每户2000元的慰问金及油、米等物资，解决了两个特困家庭的燃眉之急。

本次爱心帮扶是湘潭市在对口帮扶永顺县中，对于帮扶模式的积极探索。据悉，未来，永顺县将建立湘潭市对口帮扶永顺县贫困妇女儿童专项基金，由永顺县妇联为全县贫困妇女儿童建档立卡，确保来自湘潭爱心企业、爱心人士爱心物资落实到每一位真正需要帮助的人身上。

绥宁：寻找“十佳平安家庭”

今日女报/凤网讯(记者 陈决)记者近日从邵阳市绥宁县获悉，该县综治办、县妇联正牵头组织“十佳平安家庭”评选表彰活动。“十佳平安家庭”评选表彰活动时间为9月5日至11月15日，评选对象为户口在绥宁并实际居住、积极参与并模范带动群众参与平

安建设的家庭。评选条件包括：遵纪守法，法律意识较强；文明规范，道德行为良好；尊老爱幼，家庭关系融洽；忠诚相待，夫妻关系和谐；友善待人，邻里团结和睦；讲究卫生，自觉保护环境；确保安全，自我防护能力强；爱心助困，热心公益事业。



话改革



桃源：基层妇联改革持续推进

今日女报/凤网讯(通讯员 鲁青)为加强对基层妇联组织改革工作的指导，9月13日至14日，常德市桃源县妇联主要负责人一行在陝市镇、三阳港镇和郑家驿镇，分片召开了全县基层妇联组织改革工作调研座谈会。

座谈会上，全县27个乡镇妇联主席就乡(镇)、村(居)两级妇联组织改革工作开展的相关情况、存在的问题以及意见建议等进行交

流发言。县妇联主要负责人对改革中存在的问题进行了现场解答，对下一段妇女组织区域化建设作了部署安排，要求各乡、镇、村(居)妇联班子建立后，要自我加压、积极履职，通过技能扶贫、产业扶贫、金融扶贫、爱心扶贫等方式，全力推进“巾帼脱贫”行动，为建设“五个桃源”再做新贡献。

零陵区：召开妇联干部流动培训会

今日女报/凤网讯(通讯员 邹晶)9月15日，永州市零陵区妇联

在石岩头镇举办妇联干部流动培训会，各基层妇联主席、执委等40余名妇联干部参加培训。这次培训的内容主要为“妇联通”等新媒体的使用和网上妇联建设。

据悉，在党的十九大召开之前，零陵区妇联还将在全区各乡镇街道、学校进行多场妇联干部流动培训，以推动该区妇联系统网络建设及新媒体工作，构建制度完备、载体丰富、反应灵活、功能丰富的一体化全区妇女儿童工作新格局。